

武进强化理论实践融合

# 校地“携手” 精准送“理”

本报讯(黄雅婷 周茜)街头巷尾、楼栋庭院、街道社区……理论之声,声声入耳。党员冬训期间,武进区通过校地合作,聚智发展、精准送“理”,实现高校与基层、师生与党员“双向奔赴”,全面增强理论与实践的融合力度。

前不久举办的2024年“湾镇讲堂”系列活动第三课经济发展专题中,常州大学经济学院教授丁恒龙作题为“高质量发展是新时代的硬道理”专题授课,详细解读中央经济工作会议精神;常州工业职业技术学院数字商务学院副院长石元敏走进礼嘉镇毛家村,作“数字

经济赋能乡村振兴”专题宣讲,引导农民走数字化农业道路,探索符合实际的兴农模式……

“党员冬训,因地制宜、因时制宜、因人制宜是关键。”武进区委宣传部常务副部长戚清萍介绍,聚焦“谁来讲、给谁讲、怎么讲”,武进精心设计冬训需求问卷,深入分析各类型党员的学习诉求。牛塘、礼嘉等多个乡镇“牵手”江苏理工学院、常州工业职业技术学院等高校,定制理论宣讲清单,用足用好共建资源,开展志愿服务、理论宣讲、社会考察、社会调研等实践活动,充分释放“1+1>2”的集

聚效应。

以牛塘镇为例,该镇与江苏理工学院携手,通过党建带团建,培育组建团员青年“头雁红色领航员”“青年理论轻骑兵”“菁牛文艺小分队”等多支精干宣讲力量。镇党委委员余挺介绍,聚焦特色理论宣讲项目——音乐思政课,牛塘邀请江苏理工学院教授、市音乐家协会副主席马凌带队,培育孵化音乐思政课宣讲员队伍,创作一批受基层群众欢迎的音乐思政课,面向群众每月开设一期音乐思政课,用时代话语生动展现党课独特魅力,让理论走“新”更走“心”。

精选小切口,激发冬训“青”活力,武进区文体旅局、团区委联合开展“青”游武进,乐在吾乡”大学生城市推介行动,大学生们在看家乡、谈感悟、话思想中化身“城市推介官”;在嘉泽镇满墩村“满天星·拾光小院”,青年党员代表与江苏城乡建设职业学院学生代表共同打造沉浸式场景剧《满墩拾光》,以别开特色的小院党课,实现情景育人、情怀激发。

武进区还将充分用足高校资源优势,开展校地结对共建,让党的声音传递到家家户户,切实把冬训成效转化为服务民生的生动实践。

# 我市智能辅助评标 获发明专利授权

全国公共资源交易领域首个

本报讯(谢维娜 公资轩)记者3月21日获悉,由常州市公共资源交易中心研发、申请的发明专利“证照分析方法、装置和存储介质”,近日顺利通过国家知识产权局实质性审查,获得国家发明专利授权。这是全国公共资源交易领域首个智能辅助评标发明专利。

据了解,“证照分析方法、装置和存储介质”专利,是指在智能辅助评标系统中搭建“置信度机制”,在主体库录入证照时,系统赋予证照初始置信度值。在历次评标过程中,系统将评委对投标文件中链接证照的评审结果与主体库中的证照相关联,每通过评审一次,证照置信度会增加一定比例,当置信度达到100%,则该证照即认为准确有效,评委便无需复核,可直接采信智能辅助评标结果。此举在保证智能评审准确的同时,可有效减少评委95%以上的重复劳动,并有效解决光学字符识别证照正确

率不高的问题,保证“智能辅助评标”结果的准确性。

“评标的过程有点像批改试卷,同一客观项的重复评审,存在人力物力的浪费。”市公共资源交易中心相关工作人介绍,目前已经迭代的3.0智能辅助评标系统,构建了“客观指标智能评审、复杂指标智能辅助、评标行为智能管理”模式,推动公共资源交易数字化转型,有效缓解了投标企业大幅增加与评标力量不足的矛盾,解决了同一客观项重复评审、尺度不一等问题,提升了评标效率,提高了评标结果的客观性和准确度。

截至目前,我市共有2600多个工程建设招标投标项目采用“智能辅助评标”,专家工作量降低近60%,评标时间缩短50%以上,智能辅助评审内容未发生一例错评、漏评,评标结果更加公正、精准。目前,“智能辅助评标”模式在全国近50个地区推广使用,提升了评标质量和效率,促进交易公平公正。

## 江苏中进机械有限公司: 新轮胎全自动成型机国内首创

本报讯(郝燕波 管倩)记者昨天在溧阳经开区的江苏中进机械有限公司车间内看到,多台半钢子午线轮胎两次法一体化全自动成型机正处于最后的生产调试阶段。这些设备即将启程出口至泰国等海外市场。

该产品今年1月通过中国石化和化学工业联合会鉴定,被认定为国内首创,达到国际先进水平。中进机械总经理李志军自豪地说,该设备具有轮胎成型适应范围广、成型胎胚效率高、设备稳定性强、操作维护简便、安全性能好等特点。

中进机械深耕行业20余年,致力于中国轮胎成型机的研究开发。2022年,李志军带领团队,根据轮胎成型机的一、二段工艺特点,结合中进机械软件控制的优势,广泛参考了国内外轮胎生产的工艺,投入研发半钢子午线轮胎两次法一体化全自动成型机。2023年,中进机械签订设备订购合同十余份,销售额达7800余万元,其中出口销售额2400余万元;年产半钢子午线轮胎成型机3套,完成国内成型机改造项目3个,国外成型机改造项目7个。

今年,中进机械计划生产半钢两次法一体化成型机10套、半钢子午线轮胎成型机10套,完成国内外成型机改造项目20个,全年销售额预计超1亿元。



清新的天空蓝跨越大运河,怀德桥靓装出新。因年久失修,怀德桥出现了桥梁侧面混凝土结构破损、麻面、露筋、护栏锈迹露筋、拱肋、吊杆涂料剥落等情况。针对桥梁病害,本月,钟楼区对怀德桥进行了整修,主要对拱肋处栏杆、拱肋、吊杆区域原有漆面实施除锈打磨、重新涂刷油漆。王淑君 赵雯婷图文报道

## 面对“校园霸凌”,家校社能做什么?

# 朝阳中学成立“零零欺”护“未”团

本报讯(宋婧 王一丹)维护青少年合法权益是家庭、学校、社会的共同责任。3月20日下午,天宁区司法局茶山司法所联合天宁区检察院、朝阳桥派出所及朝阳新村第二社区,在朝阳中学成立了“零零欺”护“未”团。

“学校应当是每一位学生成长的安全港湾。”朝阳中学副校长张维刚介绍,朝阳中学新市民子女较多,学校特别重视学生生命关爱和心理健康教育,要求党员及骨干教师积极带头,落实“一周一次谈心谈话、一周一次学业指导、一月一次会诊把脉、一学期一次上门家访”的“四个一”要求。通过主题班会、升旗仪式、专题法治教育讲座、“月度人物”评选等活动,引导学生向身边榜样学习。聚焦心理调适、人际交往、情绪情感、学习力提升、校园欺凌和对抗挫折等话题优化活动设计,丰富学生生活体验。学校还设

有心理支持系统,由“心理气象员”提供心理支持和帮助。

“保护未成年人,单凭一方的力量是远远不够的。”茶山街道政法委员、司法所所长王飞表示,“零零欺”护“未”团汇聚了一支具备专业素养和能力的团队成员,致力于提升青少年对欺凌行为的辨识与应对能力,科学指导家庭教育,并加大《未成年人保护法》的宣传力度,旨在成为学生们的“心灵导师”。

作为朝阳中学的属地社区,朝阳二社区一直对辖区内外来务工人员子女的教育和生活状况给予高度关注。社区党总支书记丁峰表示,社区将倾注更多精力,搭建学生校外思想教育的平台,动员社区骨干力量,对发现的“困境少年”和“问题少年”进行结对帮扶。

依托护“未”团团队成员的专业知识和丰富经验,朝阳中学将制定完善的预防校园欺凌制度,提高学生的自我保护意识,为学生的健康成长保驾护航。

## 市总工会“工会大讲堂”开讲

本报讯(常工宣 秋冰 胡平)3月22日,市总工会“工会大讲堂”第一讲开讲,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,并特邀第十三届、十四届全国人大代表,常州老三集团有限公司工会主席李承霞作主题宣讲。

李承霞结合其参加全国人大会议的所见所闻所思所感,生动传达

了十四届全国人大二次会议精神,展现了全国人大代表履职尽责、担当作为的良好风采。

市总工会要求,全市工会要学深悟透精神实质,进一步深刻领会“两个确立”,坚决做到“两个维护”;要广泛开展宣讲,通过“工会大讲堂”、专题学习、劳模工匠宣讲、工会干部培训等形式,推动习近平总书记重要讲话精神和

全国两会精神深入基层、深入企业、深入职工,凝聚起团结奋斗的磅礴伟力;要大力推动贯彻落实,以“走在前、做示范”的行动自觉,知重负重、担责尽责,奋发进取,真抓实干。

据了解,市总工会今年将陆续邀请劳模工匠、专家学者、工会干部等走进“工会大讲堂”,开展精神宣讲、政策解读、经验交流。

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

常州日报 社宣  
讲文明树新风公益广告